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A képviselőházban a költségvetési 
vitában Ujtalussy Gábor beszéde után 
gróf Apponyi György szólalt fel. Bár 
az ellenzék rokonszcnwel fogadta Da­
rányit, ez még nem jelenti azt, hogy 
fenntartás nélkül bizalommal viseltet­
nék a kormány minden ténykedése 
iránt. Mindenekelőtt azt kellene tudni, 
milyennek tervezi a kormány a válasz­
tójog reformját. Az alkotmányjogi ja­
vaslatoknál ki kell domborodnia an­
nak, hogy Magyarország királyság. 
Nem lát tisztán a kormány külpolitiká­
jában sem. Nem tudjuk, hogy hova tar­
tozunk, noha most Európa egy puska­
poros hordó. A mi politikánk csak bd- 
kepolitika lehet. Egyik állammal sem 
keveredünk olyan konfliktusba, amely 
háborúhoz vezethetne, de ne kössünk 

1 egyikkel se olyan szoros szövetséget, 
1 amely azzal az állammal együtt vinne 
bennünket háborúba. Nem tudja, he­

lyes-e az a külpolitikai irány, amely vi­
lágnézeti rokonszenven alapszik. Az 
úgynevezett világnézleti külpolitikát 
dőreségnek tartja. A berlin-római ten­
gely nem lehet az egyetlen külpolitikai 
tény, amelyre rábízhatjuk sorsunkat. 
Vigyáznunk kell, hogy milyen szövet­
séget kötünk. Nem mondja, hogy lesz, 
de lehet világháború és akkor minden 
erő összpxmtosulni fog a germán ter­
jeszkedő hatalom ellen és mi összetnior- 
zsolódunk a germán és szláv hatalmak 
között. Azzal a nyugati nagyhatalmi 
csoporttal kell kiépíteni a barátságot, 
amelynek nem érdeke errefelé a ger­
mán terjeszkedés. Nem szabad olyan 
külpolitikát folytatnunk, amely minket 
végleg az egyik oldal mellett kompro­
mittál. Kötelességünk, hogy minden 

. irányban tapogatózzunk. Magyar kül­
politikát kell csinálni, nem pedig ten­
gelypolitikát.
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A spanyol polgárháború
Nemzetközi közvetítésre Franco tá­

bornok hozzájárult, hogy Bilbaoból el­
távolítsák a gyermekeket és asszonyo­
kat. Kilenc angol gőzös 5000 gyermek­
kel és asszonnyal már elindult Fran­
ciaország felé. A baszk főváros ellen | 
most már teljes erővel megindul a nem-, 
zetiek támadása. A védelmi tanács je­
lentése szerint a kormánycsapatok nagy 
győzelmet arattak. A spanyol népfront- 
kormány és a katalán kormány köte­
lezte magát, hogy minden eszközzel se­
gíteni fogja a baszkokat és megakadá­
lyozza Bilbao elestél. Kormányjelentés 
szerint a Bilbao ellen támadó nemzeti 
hadseregben 14.000 olasz és 2000 né­
met önkéntes harcol. Az érdekelt kor­
mányok a hirt a leghatározottabban cá­
folják. Madridnál a kormány csapatok 

: támadásba mentek át és kisebb előnyo- 
1 múlást értek el.

Tömöríteni próbálják Ázsia népeit
A japán kormány júliusra Tokióba 

értekezletet kíván összehivni. abból a 
célból, hogy az ázsiai népek alakítsa­
nak szövetséget érdekeik védelmére. A 
japán kormány rövidesen szétküldi a 
meghívókat az érdekelt kormányokhoz.

! Százhúszezer pengő a zsebben
Gyékényesen nagyarányú valuta­

csempészést lepleztek le. A Jugoszlávia, 
felé menő gyorsvonattal akart elutazni 

[egy ember, akinél 120.000 pengő kész-; 
pénzt és valutát találtak. A csempészt 

t letartóztatták.

11 jogerős Simpsonné válása
A londoni válóperes törvényszék 

tegnap délelőtt tárgyalta Simpsonné vá­
lási ügyét. Minthogy felszólalás nem 
érkezett a válás ellen, a törvényszék 
véglegesnek nyilvánította az elválást és
az erről szóló végzést Írásban is kiad­
ta. Ezzel megszűnt minden akadálya 
Windsor herceg és Simpsonné házassá­
gának. A herceg kedden utazik meny­
asszonyához és rövidesen megtartják 
az esküvőt.
Testvérek halálos párv’adala a szőlőben

A Gyöngyössel szomszédos Pálos- 
veresmart község határában halálosVó- 
gü verekedés történt. Velicska Károly 
pálosveresmarti gazdálkodó öccsével, 
Jánossal szőlőjükben dolgozott. A két 
testvér valamin összeveszett, Károly 
szőlőkaróval támadt öccsére. Valóság­
gal párbajt vívott a két Velicska-fivér 
a szőlőhegyen. A küzdelemben Károly 
győzött, mert olyan csapást mért a ka­
róval János fejére, hogy az eszméletle­
nül esett össze. Velicska Jánost beszál­
lították a kórházba, ahol röviddel be­
szállítása után meghalt. A testvérgyil­
kos Velicska Károlyt letartóztatták.

Szerencsétlenség a szövőgyárban
Az Örkényi szövőgyárban a transz- 

missziós gép szíja elkapta Tóth István 
szövőgyári munkás ruháját és olyan 
erővel vágta a szerencsétlen embert a 
mennyezetre, hogy a jobbkarját tőből 
kitépte. Haldoklóit, mikor a mentők 
kórházba szállították.
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Hz osztrákokkal
sokat civódtunk a közjogi kapcsolatok" 
négy évszázada alatt, de hogy nem ha­
rag vagy elfogult indulat szülte ezeket! 
a vitákat, mutatja az is, hogy sógornak 
tituláltuk az osztrákot, rokonnak tekin­
tettük. Atyafiak között elő-előadódild 
kisebb tusakodás, de azután meginC 
hamar szent lesz a béke és megmarad 
az atyafiságos érzés.

Mikor azután a világháború után 
Ausztriával is úgy elbántak, akár mi- 
velünk, az addigi rokoni érzés őszinte 
barátsággá mélyült. A közös sors fe­
ledtetett minden korábbi civódást és ez 
annál könnyebben történhetett, mert a’ 
magyar napnek sohasem volt baja mfa- 
gával az osztrák néppel, csak a kor­
mányok fértek össze nehezen. Most 
pedig, hogy a közjogi kapcsolatok 
megszűntével a kormányoknak semvolt 
okuk az ellentétre, egyre jobban elha­
talmasodott hivatalos részről is a baráti 
érzés, ami már egyenesen szükségsze­
rűség is volt a két országot összekötő 
közös sors és közös nemzeti és nemzet­
közi érdekek révén.

Itt van a két ország beékelve nem­
zetek közé, melyek nehezen akarják be­
látni, hogy Magyarország és Ausztria: 
boldogulása nélkül ők "sem boldogul­
hatnak. Magyarországot és Ausztriái) 
nem gyengítem, hanem erősíteni kel­
lene, Ha azt akarják, hogy a Dunavöl- 
gyében nyugodt élet, biztos gazdasági 
alap legyen.

Nincs Európának két békésebb) 
szándékú országa, mint ez a két ország* 
Csak egyszerű életet kíván ez a két or­
szág, de az egyszerű élet biztosításához 
az szükséges, hogy jóvátegyék mind­
kettőjükkel szemben a békeszerződések! 
igazságtalanságait, megadják nekik! 
minden téren az egyenjogúságot és ne 
mesterkedjenek mindig azon, hogyant 
nehezítik meg a két ország gazdasági 
boldogulását.

Messze vagyunk még attól, hogyj 
elmondhassuk, hogy teljesednek ezek 
a kívánságok. De kétségtelen, hogy) 
jóval közelebb jutottunk a kívánságok 
teljesüléséhez, mióta a két ország szo­
rosabb baráti együttműködést fejt ki* 
minden kérdésben kölcsönös megértés­
sel jár el és igyekszik egymás gazdai 
sági boldogulását is elősegíteni. Ez az 
összefogás nem hatalmi szövetkezés; 
hanem a vitathatatlan közös érdeknek 
okos felismerése és békés eszközökkel 
való szolgálása. A közös munka, a kö­
zös érdek, a békés szándék ünnepdélyea 

' megerősítése és megnyilatkozása az ai 
látogatás is, amelyben most részesíti 
Magyarország fővárosát az osztrák szö­
vetségi állam kitűnő elnöke, őszinte az 
a lelkesedés, tiszta és maradéktalan az 
öröm, melyet a látogatás Magyarország^ 
népéből kivált. Magyarország és Ausz­
tria ismét egymásra talált és immáron 
kiküszöbölődtek a sógort civódások is* 
az osztrák már nem sógornak számit* 
hanem testvérnek. Testvérnek, akivel 
közös az érzésünk, közös a gondolatunk, 
közös az érdekünk. Jobb jövőre valói 
felkészülés ünnepélyes kézfogásának! 
látjuk az osztrák szövetségi elnök mai 
gyarországi látogatását,

V. «
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Lelkesen, gyönyörű ünnepséggel fogadta 
Budapest az osztrák elnököt

Miklas, az osztrák szövetségi' ál­
lam elnöke tegnap délelőtt a feleségé­
vel Schuschnigg kancellár és Schmidt 
ikülügvi államtitkár kíséretében Buda­
pestre érkezett. Hat óra perckor in­
dult az elnök különvonata Becsből. 
Nyolc órakor ért Hegyeshalomra a vo­
nat. A feldíszített állomáson elsőnek 
vitéz Ruszkav Jenő tábornok üdvözöl­
te az elnököt, azután a külügyminisz­
ter kiküldöttje, a vidéki főkapitány és 
Győnnegye küldöttsége. A főispán fe­
hér rózsacsokrot nyújtott az elnök fe­
leségének.

A fogadtatásra kivonultak az isko­
lások árvalány hajas kalappal. Az el­
nök végigsétált a gyermekek sorfala 
előtt és elbeszélgetett velük.

Tizenegy perces időzés után foly­
tatta a vonat az útját Budapest felé. 
Mindenütt feldíszítették az állomáso­
kat, de a vonat Kelenföldön nem állt 
meg. Kelenföldre érkezve eldördültek 
az ágyuk, huszonnégy ágyulövés tu­
datta", hogy az elnök Budapest terüle- 
téréért. .

Közben a fővárosban minden elő­
készület megtörtént a fogadtatás minél 
ünnepélyesebbé tételére. A főváros zasz- 
lódiszbe öltözött. A bevonulás útvona­
lán katonaság állt sorfalat, mögöttük 
pedig tízezrével szorongott a tömeg. A 
keleti pályaudvar hatalmas csarnokát 
átalakították. Az első két sínpárt do, 
bogóval vonták be, itt álltak tel* az elő- 
kelőségek és a katonai diszszázaa. V1- 
rágerdő borította a csarnokot.

Mikor a kelenföldi érkezést jelző 
sortüz elhangzott, érkezett a kormány­
zó a feleségével és kíséretével a keleti 
pályaudvarra. A diszszázad zenekara a 
Himnuszt játszotta, a kormányzó elle­
pett a diszszázad előtt, a zászló tiszte­
legve meghajolt előtte.

Az előkelőségek felkészültek a fo­
gadásra: a kormányzón és kíséretén 
kívül mindenki visszavonult az udvari 
váróterembe.

Pontosan fél tizenegykor befutott 
a vonat. A katonai kürtösök megfúr­
ták a katonai diszjelet, a zenekar rá­
zendít az osztrák himnuszra. A vonat 
megáll, elsőnek a szolgálatot tevő de­
tektív száll 1c, majd Miklas elnök és 
lescgiti a teleségét a kocsiból. Az el­
nök melegen kezet szorít a kormány­
zóval, a kormányzó Virágcsokrot nyújt 
át az elnök feleségének. Közben ismét 
huszonnégy ágyulövés dördült el.

Az üdvözlések után a két államfő 
elvonult a diszszázad előtt, ekkor már 
a magyar Himnuszt játszotta a zene-

Ezt követően az előkelőségekhez 
Inent a két államfő a kíséretével és kö­
vetkezett a bemutatás.

Pár perc múlva már kocsiban ül­
nek az államfők és felsorakozik a me­
net. Mindenfelé zug az éljenzés, lenge­
tik- a kalapokat, kendőket, amerre a 
menet elhalad. Miklas elnök szerte in­
teget a közönségnek.

Az autók a Rákóczi utón és a 
Nagykörúton gyorsan haladnak. A 
Mussolini téren megáll a menet, elő­
lép Szendy Károly polgármester. Az ál­

lamfők kiszállnak az autóból és hall­
gatják a polgármester üdvözlő szavait. 
A polgármester átnyújtja az elnöknek 
a díszes ezüst-tokba foglalt üdvözlő 
iratot, amely kutyabőrre íródott.

Miklas elnök pár szóval megkö­
szönte az üdvözlést.

— Biztos voltam benne — mond­
ja —, hogy szép fogadtatásban lesz ré­
szem. Budapestnek erre a meleg és lel­
kes üdvözlésére azonban magam sem 
voltam elkészülve.

Az elnök feleségének átnyújtják a 
főváros hatalmas csokrát, azután már 
halad is tovább a menet a lelkes uccá- 
kon át fel a Várba.

Repülőgép keringett a vár fölött, 
mikor a menet felérkezett. Ismét ágyú- 
sortüz jelzi az elnök megérkezését. Az 
autóból való kiszállás után az elnök és 
felesége lakosztályába vonult, de nem­
sokára az elnök elhagyta a Várat és a 
hősök emlékterére ment, ahol fényes 
katonai parádé közben megkoszorúzta 
az emlékművet.

Délben családi ebéd volt a kor­
mányzónál, melyen az elnök és felesé­
ge vett részt. Ugyanakkor a minisz­
terelnök a kancellárt és a külügyi 'ál­
lamtitkárt látta vendégül.

Kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt 
helyárakkal.

A legvidámabb magyar vígjáték! 
Kabos Gyula, Perczel Zita, Mály Gerő 
Földessy Géza, Vaszary Piroska, Gár- 

donyi, Salamon Béla főszereplőkkel

Hetenként 
egyszer láthatom
Irta Nóti Károly. Rendezte Szlatinay 

Sándor.
Mindenkinek tetszik! Mindenki kacag 

Mindenki dicséri!
2. Magyar Híradó. 3. Varieté kép 
4. Paramount Híradó. Bérletszünet 

Bcrlctszelvények érvényesek.

Virágzik

Délután Daránvi miniszterelnök 
és Kánya Kálmán külügyminiszter ki­
hallgatáson jelent meg az elnöknél. Es­
te a kormányzói pár vacsorát adott a 
vendégek tiszteletére, majd pedig fé­
nyes togadóest volt a királyi palotában.

A mai napon az elnök tiszteletére 
katonai díszszemle lesz a Mussolini té­
rén, majd a nemzetközi vásárt tekin­
tik meg a vendégek.

Készül az elnökválasztásra 
a Kereskedők Egylete

Megírtuk, hogy Zsoldos László le­
mondott a Kereskedők Egyletének el­
nöki tisztéről. Azon a választmányi ülé­
sen, melyen a lemondást tudomásul vet­
ték, Szántó Andor ügyvezető elnök is 
bejelentette lemondását, de ezt nem 
akarta a választmány elfogadni. Mi­
után azonban Szántó Andor a gyűlést 
követően is ragaszkodott lemondás) 
szándékához, a választmány kénytelen 
volt tudomásul venni az ügyvezető el-

Pünkösdre
menyasszonyt és ndszajdndá- 
kalt legolcsóbban beszerezheti

óra, ékszer, Idtszer-flzletében, 
aljol Javítások olcsón Jótállás

mellett készülnek.

J * nők lemondását is.
Ez a tudomásul vétel a most va­

sárnapon tartott választmányi ülésen 
történt meg. Az ülés elé terjesztett tit­
kári jelentés részletesen megemlékezett 
azokról az eredményekről, melyeket az 
egyesület Zsoldos László elnöklete alatt 
és ’ Szántó Andor ügyvezetése mellett 
elért. A választmány egyhangúlag el-1 
határozta a két elnök érdemeinek a 
jegyzőkönyvben való megörökítését.

Tárgyaltak a megüresedett vezető 
állások betöltéséről is, e tekintetben 
azonban még nem alakult ki végleges 
álláspont. Elhatározták, hogy sürgősen 
megoldják az elnökválságot és előre­
láthatólag már két hét múlva megtart­
ják a rendkívüli közgyűlést, melyen el­
nököt és ügyvezető elnököt választa­
nak. Az ui vezetők személyét illetően 
még további tárgyalások lesznek.

Férik nil- és gyenunk-. _ „

cipői
jó minőséget, szolid szabott áron

Kálmán és Vajdánál
V,á#áé>rAl1* nsifeo Telefon - 1QQ

a cserei
Irta: Benedek Erit

XV..
Sinclair Clark egyen! 

végig a Tatárváros utcáin 
sen kutatták az uccáltet k 
ver feszült. Távolról halle 
zést. Keserű ránc húzódé 
Tininek vége. Tudta, hogy 
tartóztatja őket addig, ar 
Aztán Louts Ward rpvolU 
utat és végre az öreg Bu 
Colt ja elé kerülnek. Mos- 
öreg Buck még cowboy k( 
meg a Col tot és nem tud i 

Már lihegett. Apró 
táncoltak a szemei efett, 
feltűnt előtte a drótsövény 

Valósággal beleesett i 
lan Sidney karjaiba.

— Autót! — lihette - 
hadihajón akarok lenn... 
hetnek utánnam.

Beemelték a kecsibí 
kihajolt.

— Sidney menj ki I 
Buck és Louis elé... ;s li­
as... azt hiszem, agyonvert 

— Indulás! — s :ólt 
a kikötőbe.

j ICékabátos tengeiésze 
az autóra élesre töltött 
kezükben. Az aut< se 

j iramodott az útnak.
Sidney a szakarává 

ben indult a Tatárvárosi: 
zó revolverlövések mutat 
Mintegy tizpercnyi rónán 
el a harcoló kémeket! Si< 
zényelt.

A sortüzre vad bírót 
tás kallattszott. Az egyik . 

ésarcu ember diibngi 
meg Louis. tv ■ 

— Hol van Tin? 
Sidney.

— Széttépték a föld 
Sidney ráütött Bitek 
— Hála Istennek, itt 
Buck száján hörgp hi 
— Sinclair?
— Biztonságban ivar 
— Akkor all right, 

és ájultan bukott a fölt 
A szakasz körbefog 

rikait és lassú léptékké 
az európai negyed felé.

!tás ka 
vérest

Buck

További esőre számíthatunk
Az időjárás felmelegedése ellen 

tegnap már nem lett volna kifogásunk, 
jelentékenyen megenyhült az idő, csak 
ne zavarnák a tavaszi időt az állandó 
borulások, melyek gyakran járnak 
gyors zájio rokkái,

A meteorológiai intézet azonban 
már ránkijeszt és azt közli, hogy a hely­
zet ismét rosszabbodik, mert a Föld­
közi tenger felől Olaszországon át 
újabb eső halad északt iránybán. Nem 
valószínű azonban, .hogy az egész or- ( 
szág belekerüljön ebbe az esőzónába.
A déli megyék minden esetre kapnak 
ismét kiadós csapadékot. A hőmérsék­
let megtartja eddig elért mértékét, de 
pem emelkedik erősen.; Igen enyhe j
lesz az éjjel is.

A kínai pap háza, < 
ploma mellett olyan v< 
nyüzsgő hangyaboly. i 
vát vágták az éjszakát, 
nmdtak az útnak. Az ab 
voltak.

Bent a házban, a n 
felefszitett páncélszekré 
Yamató báró és Dojhal 
dulatlan volt, kemény^ 
Az ajtó előtt a halott l 
torzult arccal.

Egy óriás termetű i 
Sárga arcán vörös folt) 

Dojhara ránézett. 
— Mit akarsz?

' — San Dojhara! -
hangján, — a Föld te 
néger tartoztatott teli c 
végeztünk vele és beW 
rosba a kémek után, az 
előtt két fehér tört ránl 

— Gázoltátok vöt 
csapott rá Dojhara élj 

L A kínai megrázta/
I Úgy is történ
' szakasz amerikai tem 
volna szuronyt szege^v

rl. , , (Folyta^
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fl szentesi kereskedik ragaszkodnak 
a kereskedelem képesítéshez kötéséhez

A kereskedelmi miniszter nemrégi­
ben kinyilatkoztatta, hogy azzal a terv­
vel foglalkozik, hogy törvényjavaslatot 
készít a kereskedelem képesítéshez kö­
téséről. A szentesi Kereskedők Egylete 
a múlt héten üdvözölte a tervért a mi­
nisztert .1

Pár nappal később történt, hogy a 
megyegyüles elé könrat került, amely­
ben Vasmegye arra hívta fel Csongrád- 
megyét, hogy szintén írjon fel a keres­
kedelem bizonyos ágainak képesítés­
hez kötéséért. A körirat a szatócsüzle­
tekre vonatkozóan kívánta a képesí­
tést, a kisgyülésncfc azonban az volt 
az álláspontja, hogy szociális szem­

pontból nem helyes, ha éppen a kisem­
berek foglalkozási ágát nehezítenék 
meg. A megyegyülés is osztotta a kis- 
gyülés állásjDontját és napirendre tért g 
komat fölött.

A Kereskedők Egyletének vasár­
napi választmányi ülésen szóba került 
a megyegyülés határozata. A választ­
mány továbbra is a képesítés mellett 
foglalt állást, mert — a határozat sze­
rint — mind a kereskedőnek, mind a 
fogyasztónak közös érdeke, hogy ta­
nult, a szakmáját és áruját jól ismerő 
kereskedő álljon a közönség rendelke­
zésére.

Ha kevés pénze miatt szandálra nem telhet! 
Nálam pár tlllérért gnmlctpőt vehet
ST“ í$S Kovács divatárunál
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Uj rend az építkezések 
engedélyezésénél

A szentesi kéjresitett kőmüvesmes-i 
terek és ácsmesterek szakosztálya — 
mint megírtuk — nemrégiben a pol­
gármesterhez beadvánnyal fordult, 
melyben azt kérte, hogy építési enge­
délyeket a jövőben a törvény értelmé­
ben csak képesített kőművesmesterek­
nek és ácsmestereknek adjanak ki. Ké­
résüket azzal indokolták, hogy arra 
nem jogosított iparosok is végeznek épí­
téseket és ezáltal károsodás éri a képe­
sített mestereket.

Eddig az volt a helyzet, hogy bi­
zonyos kisebb építkezésekre csakugyan 
adott a város engedélyt a kisebb kő­
műves- és ácsiparosoknak is. A törvé­
nyes rendelkezések ugyan előírják az 
iparosok munkakörét és ebben nem 
szerepelnek az engedélyhez kötött épít­
kezések, de méltányossági okokból 
megengedték a nem képesített iparo­
soknak az építkezések végzését.

A törvényes rendelkezések szerint 
a kőmüvesiparos önállóan végezhet 
minden olyan javítási és tatarozási 
szét nem érinti és amelyhez földszint- 
munkát, amely az éjiület szerkezeti ió­
néi magasabb állványok felállítása nem 
szükséges. Az ácsiparosnak pedig jo­
ga van az épület szerkezetét nem érin­
tő minden javítási és tatarozási mun­
kát önállóan végezni, továbbá padló­
kat, kerítéseket, kapukat, ajtó- és ab­
lakfóliákat, sertésólakat és hasonló óla­
kat készíteni.

Ebből az tűnik ki, hogy sem a 
kőmüvesiparos, sem az ácsiparos nemi 
végezhet engedélyhez kötött munkát, 
de a városnak megállapodása volt a 
mesterek szakosztályával, hogy kisebb 
uj építkezéseket is végezhessenek az 
iparosok, különös tekintette! arra, hogy

a város uj építési szabályrendelete erro 
engedélyt is ad, bár az uj szabályren­
deletet még nem hagyta jóvá a mi­
niszter.

A kisiparosok nehéz megélhetési 
viszonyait vették figyelembe az enge-» 
dély megadásánál. A képesített mes­
tereknek bővebben akadt munkájuk és 
hagyták élni a kisiparosokat is. Köz­
ben változott a helyzet. Az építkezések­
nél fokozottabb figyelmet kell fordí­
tani városfejlesztés’, épitésrendőri, köz­
egészségügyi és szépészeti szempontok­
ra, tehát az építkezéseket szakképzett­
séggel kell végrehajtani és különben 
is a mesterek munkaalkalma is erő­
sen megcsappant. Maga a mérnöki hi­
vatal is megállapított,-!, hogy a kisebb 
és képesítéssel nem rendelkező iparo­
sok kezében nincs biztosítva a szaksze­
rű munka. Ezért a hivatal is teljesiten- 
dőnek mondta a szakosztály kérését.

A városi ügyésznek az volt a véle­
ménye, hogy nem lehet eltérni a törvé­
nyes rendelkezésektől. Ha méltányos­
ságból meg is engedték az iparosoknak 
az építkezést, ezt a szokást tovább fenn­
tartani nem lehet. Nem vehető figye­
lembe, hogy az uj szabályrendelet 
let még nem nyerte el a felsőbb jóvá- 
mmt intézkedik, mert a szabályrende- 
hagyást és nem lépett életbe.

Ilyen előzmények után a polgár­
mester úgy döntött, hogy teljesíti a 
szakosztály kérését. El is rendelte, hogy 
építési engedélyeket a jövőben csak 
olyan vállalkozóknak adjanak ki, akik 
a törvényes rendelkezések értelmében 
jogosultsággal bírnak. Ez a rendelet 
azt jelenti* hogy kőműves- és ácsiparo­
sok ezentúl csak a fentebb említett 
munkákra kaphatnak építési engedélyt.

őröltessen, daráItasson !
i

SZÉKELY
Legjobb lisztet kap a legelőzékenyebb 
és legkitűnőbb kiszolgálásban rész sül a

őimaloRibaii
I Szives pártfogást kér: |fj. SZONDA &AJOS
1 a Székely Gőzmalom bérlője H
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Országos gyűlést tartot­
tak az ipartestületi 

elnökök
Az ország ipartestületeinek elnö­

kei vasárnap Budapesten az IPOK kez­
deményezésére egész napon át tartó 
kongresszust tartottak. A kongresszu­
son résztvett Inokai Tóth Lajos, a szen­
tesi elnök is.

Az elnökök behatóan megvitatták 
az összes időszerű kérdéseket. Elha­
tározták, hogy lépéseket tesznek az ipa­
rosság törvényhozási képviseletének 
megvalósítására. A törvényhozásban az 

■ érdekképviseleti rendszer megvalósítá­
sát kívánják. Határozati javaslatban 
kimondották, hogy az iparosságnak 
ugy^ a törvényhozásban, mint a törvény- 
hatóságokban való intézményes érdek- 

I képviselete érdekében a kormánytól 
1 sürgős intézkedéseket kérnek.

Tanszl negyfaMáíhoz I
FesíéheH legolcsóbban
Telefon 65 KÜSTOÄ "Ä“'
1 kg venyigefekete 26, 1 kg tégla vörös 32, 
1 kg ocker sárga 28, 1 kg falzöld 36, 

1 kg slbst. gipsz 16 fillér.

Bezárult
az olasz nyelvtanfolyam

A hat hónapon át folyt olasz nyelv- 
tanfolyamon vasárnap volt a záróvizs­
ga. Negyvenhatan tették le a vizsgát 
kitűnő eredménnyel. A záróünnejíélyen 
a város részéről Piti Péter gazdasági 
tanácsnok méltatta a tanfolyam jelen­
tőségét, Járay Imre tanügyi főtanácsos 
pedig elismeréssel emlékezett meg a 
taníolyamot vezető Ungár Adolf nagy­
szerű teljesítményéről. A hallgatók há­
láját Mészáros Rózsi tolmácsolta Ungár 
Adolfnak.

Az olasz követség könyvjutalom­
ban részesítette a hallgatók közül Bor­
bély Ilonát, Mészáros Rózsit, Nagy- 
ajtósi Istvánt és dr Schönberger Osz­
kárt. , , ,

Kenyeret
a feenyérgyárban
vásároljon. Fehér, félbarna és bar­
na minőségben minden jobb fűszer- 

kereskedésben is kapható.
Péksütemény. Zsemlemorzsa.

Telefen : 72.jj

A kereskedelmi szak- 
tanfolyam előkészítése

A Kereskedők Egylete teljes erő­
vel folytatja a két éves női kereskedel­
mi szaktanfolyam őszi megnyitásához 
szükséges előkészítő munkákat. A leg­
közelebbi lépés az lesz, hogy még a 
napokban szerződtetnek az iskolához 
egy kereskedelmi iskolai oklevéllel 
rendelkező tanerőt. A további szervezé­
si munkákat már ez a kellő szakkép­
zettséggel bíró tanerő fogja végezni. 
Az eddigiek szerint szeptemberben aka­
dálytalanul megnyílhat a tanfolyam el­
ső évfolyama.
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Ládába zárt csecsemőhullát találtak állítólag 
a kistőkei határban

Különös esetről beszélnek a kis- 
tőkei tanyák között. A kístőkeiek elbe­
szélése szerint az egyik löldön szántás 
közben megakadt az eke. A gazda utá­
nanézett, mi az akadály és ekkor egy 
láda került elő a földből. Kíváncsian, 
vizsgálgatta a ládát, sok mindenfélére 
gondolt, még az is megfordult a fejé­
ben, hogy elásott kincset rejt magában 
a láda, ámbár a súlya nem aranyat sej­
tetett. . , ,

Bevitte a ládát a tanyába és fel­
bontotta. Nagy megdöbbenésére cse­
csemőholttest került elő a ládából.

A gazda nem tudta, mitévő legyen. 
Végül is úgy határozott, hogy elkerüli 
az esetleges kellemetlenségeket, nem

szerette volna, ha jönmc-menníe kel­
lett volna a szokatlan lelet miatt, ezért 
úgy határozott, hogy elássa a földben 
a ládát. A holttestet visszatette a ládá­
ba és megjelölt helyen elásta.

Az esetnek azonban híre ment és 
most élénken foglalkoztatja a környék­
beli lakosságot. Árról beszélgetnek egy­
más között a kístőkeiek, hogy még- 
svnes rendben a dolog azzal, hogy a 
holttest újra visszakerült a földbe. Nagy 
a valószínűsége, hogy bűnös eset fo­
rog fenn, különben nem rejtették volna 
cl a csecsemő hulláját. Ezért azon ta­
nakodnak, hogy bejelentik az esetet a 
csendőrségnek.

Fchír is színes nyári CIpök
ÁCSIOVACSNál

E névre figyeljen, hogy mindent a régi Árban vehessen 1

Percenként 1323 liter vizet ad 
a strandfürdő kimélyitett kútja

A ligeti strandfürdő kimélyitett, 
kútja nagyszerű eredményt hozott: pon­
tosan megállapították, hogy percenként 
1323 liter vizet ad. Eddig 600 liter volt 
a percenkénti vízszolgáltatás.

Kipróbálták, hogy mennyi idő alatt 
telik meg a medence. Arra számítottak, 
hogy 24 óra elegendő lesz a medence 
teljes megtöltésére. A valóság azonban 
túlhaladta a reménységet, mert 2z óra 
1O perc alatt tudta az uj kút teletölteni 

5i medencét.
Eddig az volt a helyzet, hogy min­

dig külön gondot jelentett a medence 
vizének felfrissítése. Panaszok hang­
zottak el amiatt, hogy ritkán eresztenek 
a medencébe friss vizet, viszont teljes

mért késik O«
a vásárlással, amikor a pénze fogy 
jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón 

sok árut adunk.
10 dkfi. szemes bors 50 fillér
10 „ pörkölt kávé 68 f.-töl
10 „ selyem cukor 18 nller
10 dkg. szépszemii mazsola 14 fillér

1 » te» ,.16Í'tö1
1 liter tea-rum — r
1 ktfr. kakaó 2 80 P
1 „ csokoládé 3'20 P
1 „ erős ezóda 56 fillér
1 „ mosószóda 16 fillér
1 „ kristály-keményítő 66 fillér

GROSSMANM «6«
VÁSÁRTÉR.

OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNKI

negyvennyolc órát vont el a fürdőző 
közönségtől a medence vizének ieluji- 
tása. A bőséges vízszolgáltatás ezen- 
tűi lehetővé teszi, hogy a fürdési rend 
különösebb megzavarása nélkül min­
den második este teljesen leengedjék a 
vizet, így is másnap délre már majd­
nem teljesen lelt lesz a medence. Ezen­
kívül minden este félig leeresztik a vi­
zet és felfrissítik, ezt jóformán észre 
sem lógja venni a közönség, mert reg­
gelre mar újra tele lesz a medence víz­
zel.

Ilyeténképpen a strandfürdő kö­
zönsége mindig friss és tiszta vízben 
íurdőzhetik.

Gyümölcsfa «fedőszerek 
gyári áron beszerezhetők

Telelőn: 80. „A Hl BOLTOM**' Kossuth ucca 20.

Hideget, szelet, esőt jósol
május első felére Hankó tanar

Hankó Márton tanár közzétette, 
május első felére szóló időjóslatát. A 
jóslat így hangzik;

— Magyarországon május hó első 
telében változékony, változóan felhős és 
nedves s főleg éjjel Jegtöbbnyire hűvös 
idő várható. A nappali hőmérséklet a 
szinte állandó északi és északkeleti hi­
deg légáramlások és — különösen a 
hónap első hetében — élénk, sőt viha­
ros jellegű szelek miatt is, csak ritkán 
emelkedik a 14—16 fok fölé. Május 
második hetében, főleg tizedikétől fog­
va, amikor a napsugársások gyakorib­
bak és erőteljesebbek is lesznek, a nap­
pali hőmérséklet emelkedő irányzatot

vesz és helyenként a 20—22 tokot is 
túlhaladja. A csúcsértékek valószínű­
leg május 11-re és 15-re fognak esni.

— Az éjszakai hőmérséklet, külö­
nösen a hajnali órákban általában 
a 4—lO tok között ingadozik, de külö­
nösen május 9—15 között a zérust is 
megközelíti, vagy túllépi és sok helyen 
talajmenti fagyokat is okoz. Ugyanezen 
napokon, lőleg 9-én, i3-án es 15-én 
jelentékenyebb jégesőkre is iennállanak 
a csillagkonstellációk.

— Napról-napra, úgy nappal, mint 
lőleg az esti, reggeli órákban gyakoriak 
maradnak a néha erősebb szelektől is 
kísért telhősödések, itt-ott erős borulá-

WUugsziriltst Ilii risilitN is öltsön készít és janit
Kovács Kálmán

Kossuth u 11 Zseni-f. ház, Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

sok, melyek többnyire csak ktsebbmér- 
vü esőzéseket (záporokat, zivatarokat) 
okoznak, leggyakrabban és jelentéke­
nyebb mértékben az időszak első telé­
ben.

— Megjegyzem, bog)- az április 30- 
ra jelzett erősebb hőhullám elmaradá­
sából arra kell következtetnem, misze­
rint annak teljes kialakulását — mir" 
az április 16-ra jelzettét is — erős le­
hűlést okozó olyan csillaghalmaz aka­
dályozhatta meg, amely még sem a 
katalógusokban, sem a csillagtérképen 
nincs felvéve és igy számításba sem 
volt vehető. Ha ez a számításom helyes, 
és az ismeretlen csillaghalmaz továbbra 
is hatékony marad, akkor az idő az itt 
jelzettnél nappal is borultabb és hű­
vösebb, tehát kedvezőtlenebb lesz, mert 
éppen a dél körüli időben esedékes és 
a felmelegedéseket okozó napsugár­
zások részben, vagy egészben is el­
maradnak.

Leleplezték a budapesti 
Rákóczi szobrot

Országos ünnepség keretében va­
sárnap leplezték le Budapesten az Or- 
szágház-teren Rákóczi Ferenc lovas­
szobrát. Az ünnepségen résztvett Cson- 
grádmegye küldöttsége ts.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
engedélyt kért a kormányzótól a szo­
bor leleplezésére. A kormányzó meg? 
adja az engedélyt, abban a pillanatban 
felharsan a Rákóczi-induló és előtűnik 
a sötétvörös márványtalpazaton ágas­
kodó hatalmas bronzparijaa, nyergében 
a páncélos Rákócziival. (A szobor Pász­
tor János alkotása).

Hóman Bálint kultuszminiszter 
mondta az avatóbeszédet, a történetíró 
finom jellemzésével ismertette Rákóczi 
életét, jellemét, tehetségét és tragiku­
mát. Az emlékbeszéd után Szendy 
Károly polgármester a főváros nevében 
átvette a szobrot, majd következett a 
szobor megkoszorúzása. Elsőnek a kor­
mányzó helyezte el koszorúját. Az üni 
népség végét a Gellérthegy ágyúinak 
diszlövéset jelezték.

IM-MfHraM
Csongrádon, 

ahil ■ 10 em.-es ctmialcsé nagy 
inaiban la darabeektet 1 pengő, 
15 em.-es „ T30
30 em.-ae „ S'—
Cemeatlapib pedig drb-kéet 0 fillér
és mindennemű műkő és cementanyagok 
Ara hihetetlen olcsó. — Gyártelep Cson­
grádon, a vámházmelletti Szegedi utón. 
Cégtulajdonos AUSTIN ISTVÁN»

Telefon: 94.
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NAPIHIREK
KEDD, május 4. Róm. kath: Mo­

nika. Protestáns: Flórián. — Nap kél: 
4-40, nyugszik: 19.15, hold kél: 1.I5, 
nyugszik: 11.49 órakor.

Időjelzés: Keleti szél. Több helyen 
eső, a legtöbb az ország déli telében. 
Néhány helyen zivatar. A hőmérséklet 
nem változik.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
20—2O.2O, árpa 14.5O—15, tengeri iO— 
—10.20, a gabonakereskedőknél (vétéli 
árak) búza i9—19.5O, árpa 14—I5.5O, 
zab 14—1 5, tengeri iO—IO.5O pengő,

Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk, hogy Józsa János gazdálkodó be­
csületes és szorgalmas munkában el­
töltött 67 éves korában hosszú szen­
vedés után elhunyt, özvegye, gyerme-

insaer
V'vLivb ultin emuuyi. uívtpytj gvtuuc 
kei és a kiterjedt rokonság gyászolja. 
Temetése ma, kedden délután fél há­
rom órakor lesz a római katolikus egy 
ház szertartása szerint a Keresztes ucca 
2 számú gyászháztól a Kálvária teme­
tőbe.

— Délvidéki szabóipari kongresz- 
szus Szegeden. A Szegedi Ipartestület 
ruházati szakosztálya elhatorzta, hogy 
az idén május 27-én, Űrnapján Sze­
geden délvidéki szabóipari kongresz- 
szust tart. A kongresszus a szabóipar­
ral kapcsolatos kérdéseket, különösen 
a minimális munkabérekre vonatkozó 
ügyeket és az ezzel összefüggő problé­
mákat tárgyalja más ezzel kapcsolatos 
ügyekkel együtt. A kongresszusra ez­
úton is meghívja az előkészítő bizottság 
a szabóipafosokat és közli, hogy erre 
az alkalomra féláru vasúti jeggyel le­
het Szegedre utazni a május 26-áft kez­
dődő junius 6-ig tartó IX. Szegedi Ipa­
ri Vásárral kapcsolatosan. A féláru jegy 
váltására jogosító igazolványok az ösz- 
szes menetjcgyirodákban kaphatók, 
vagy kívánatra az előkészítő bizottság 
is megküldi. Címe: Szabóipari Kon­
gresszust Előkészítő Bizottság Szeged, 
Horváth Mihály ucca 3.

— Kúriai döntés a biztosítási dijak 
fizetéséről. Az életbiztosításról a Kúria 
ezt a jogegységi határozatot hozta: — 
»Ha az" első biztosítási időszakot kö­
vető időszakra járó dij fizetésére a szer­
ződő tél magát külön írásban nem köte­
lezte és a díjfizetést elmulasztja, az élet- 
b.-iositási szerző . s az esedékesség 
napjának elteltével a nemfizetés okából 
hatályát veszti és ennek előidézéséhez 
nem szükséges, hogy a biztosító a szer­
ződő felet a díjfizetésre felhívja és utó­
lagos teljesítési határidőt adjon. Annak 
elbírálásánál azonban, hogy a díjfize­
tésnél mulasztás történt-e, mindazokat 
a körülményeket figyelembe kell venni, 
melyek az általános szabályok szerint 
a teljesítésben való késedelem követ­
kezményei alól mentesek.«

A szegénysegélyezéshez további 
adományokra Van szükség

Azok a hölgyek, akik vállalkoztak' 
a szegénysegélyezéshez szükséges ado­
mányok begyűjtésére, nagy buzgalom­
mal viszik munkájukat. De szükség is 
van a fáradhatatlann tevékenységre, 
mert a szegénység nagy.

A ferences szegénygondozó nővé­
rek és a diakonissza testvérek végig 
vizsgálták az összes segélyre szorulókat. 
Jelentésükben megdöbbentő részletek 
találhatók. Tehetetlen agg házaspár 
rongyokon rozoga deszkán aludt, mig 
koldulni járt addig csak tengődött, de 
mikor betegségtől teljesen összerop­
pant, elmaradtak a koldusfillérek, nyo­
morogtak, éheztek legtöbbször, férgek 
közt sínylődtek. Vagy másik eset: sze­
gény idős özvegy, pár megmaradt bú­
tora még elárulja, hogy jobb napokat 
élt, most egyetlen támasza leánya meg­
halt, csendben nyomorgott, éhzeett. 
Mert sok segítségre szoruló lelke ben­
sőjét sohasem fogja hatóság aktái előtt 
feltárni. De szívesen fogja kibontani 
szivét azok előtt, és azokra bizm magát, 
akik magasabb okból és önzetlenül 
Krisztusért a felebaráti szeretet gyakor­
lásához szegődnek, mert a szegények 
felemeléséhez több szeretet, mint pénz; 
kell.

A ferences nővérek és a di'nkonisz- 
sza testvérek megteszik azt, ami ä ren­
delkezésükre bocsátott eszközökből te­
lik, de hogy minden nyomorgó szegény­
nek otthont nyújtsanak, nagy megértés­
re van szükség. Végleges javulás csak a 
szervezett szegénygondozás keretén be­
lül nyújtandó állandó és rendszeres jut­
tatással érhető el. Ehhez azonban szük­

séges, hogy a szivek megnyíljanak jés 
összefogva szeretetben megossza min­
denki a nyomorgók terhét. A most ft>* 
íyó gyűjtés természetbem adományok­
kal együtt, talán eléri az ezerötszáz peii- 

Ha: gőt. Havi ezerötszáz pengő adomány, 
j ekkora városban mint Szentes, nem 
vall a társadalmi szolidaritás megérté- 

’ sére. A gyűjtő-hölgyek tapasztalatai ezt 
a szomorú megállapítást igazolják.

Vannak jómódú emberek, akik 
magyarán megmondták, hogy egy va-

ik még ssat sem adnak. Vannak, akik még szó­
iba se állanak a gyüjtőhölgyekkel, vagy 
'azt üzenik nekik, hogy máskor jöjje- 
(nek, sőt újabb jelentkezéskor mar ki 
I S(em nyitják a kaput. Ezeknek az .em­
bereknek a lelkében sokáig tart a tél, 
de a mozgalom szervezői biznak ben­
ne, hogy egyszer megint csak nyár lesz, 
és leolvadnak a szivekről a jégcsapok,

aozásnakA keresztény szegénygondozásnak 
alapja és kiindulási pontja a tclebanjti 

: szeretet. Segítem a szegényt, mert an- 
r nak is halhatatlan lelke van. Isten sze­

mében nincs különbség közte és köz­
tem, mert »senkinek sem függ élete» 
azok bőségétől, amiket bir.« __ .

A gyűjtés eredményétől függ hány 
éhes szájnak adhatunk kenyeret,hány 
kialudt tűzhelyet tudnak újra _ meg- 
gyujtam és hány rongyokon sínylődő 
szegényt tudnak rendes fekhelyre he­
lyezni. Azt üzenik azoknak akiknek van, 
hogy jósziwcl adjanak, men Isten is 
a jószívű adakozót szereti és jusson 
eszükbe, hogy minden irgalmas tett he­
lyet készít kinek-kinek az ő cseleke-: 
delet szerint.

— Hetenként egyszer láthatom.'
Érdekes esemény történt tegnap a mo­
ziban, a magyar film előadása közben. 
A Kabos táncát egy kis csoport olyan 
lelkesen tapsolta meg, hogy meg kel­
lett ujráznia. Ettől a kis késedelemtől 
eltekintve a film tovább haladt sikeré­
nek az utján. Nóti Károly mint vígjá­
tékira, a legjobbak közé tartozik és el- 
találja azt a módot, amellyel állandó 
kacagásban tudja tartant a nézőket. A 
legalkalmasabb pillanatban elsül cgy- 
cgy talpraesett viccet s ezekkel Viszi 
tovább, fokozza a cselekmények terü­

li álás alakítók Kabos, Vaszary

— Serdülő fiuknak és leányoknak
adjunk hetenként legalább egyszer reg­
gel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi 
természetes »Ferenc József« kesci'üvizet, 
mert gyomor-, bél- és .vértisztitó batá-: 
sáliak gyakran igen fontos eredménye­
ket köszönhetünk. Az orvosok ajánlják.

Piri és Mály Gerő, akik egyenként kü- 
íön-külön is bravúrosan állják meg a 
helyüket. A mai előadásokon a bérlet­
szelvények érvényesek lesznek.

flntex gomllüzők
gumiharisnyák méret szerint megrendel­
hetők HunsArl« FOsöszale* 

Reis Arahii

— Szombaton kihajt a csorda. Az
időjárás esedékessé tette, hogy intéz­
kedjenek a csorda kihajlásáról. A vá­
rosházán úgy határoztak, hogy szomba­
ton, május 8-án történik meg a csorda 
kihajtása.
V — C'iike búcsúja, Tutsek Anna le­
ányregénye és Dániel Anikó történelmi 
elbeszélése jelenik meg folytatásokban 
a magyar leányitjuság kedvelt lapjában 
a Magyar Lányokban. Az Anyák nap­
jára sok szép verset atlálunk az uj szám 
ban. Az Otthonunk melléklet szép ké­
zimunkáit, divatrajzait, konyhareceptje- 
it érdeklődéssel várja nemcsak a
leánytábor, de az édesattyák serege is. 
Díjtalan' mutatványszámot bárkinek 
küld a kiadóhivatal, Budapest, VE, 
Andrássy ut 16. Előfizetést díj negyed­
évre 4 pengő. .

Dl vatos öltönyök készítése
ölesén

s * 11J a r 16 n * 1
Deák Feme ucca 64.

— Életbelépnek a gyapjú-, Pamut-, 
kender-, lén- és jutaipari legkisebb 
munkabérek. Az iparügyi miniszter 
megerősítette a legkisebb munkabére­
ket megállapítani hivatott bizottságok­
nak a gyapjú-, pamut-, kender-, len 
és jutaiparban fizetendő legkisebb mun­
kabérekre vonatkozó határozatait. A 
kötő- és horgoló-, valamint a szalag- 
és: paszományipari bizottsági határoza­
tokat egyelőre nem erősítette meg az 
iparügyi miniszter, mert azokban a töb­
bi szakmákra vonatkozó határozátokklal 
szemben nagy eltérések vannak.. Ezek­
nek a kiküszöbölését és a kellő össz­
hang biztosítását a . legközelebbi idő­
ben kmevezendő egyeztető bizottság 
fogja elvégezni.

— Nemzetközi Vásár: viruló rek­
lám-élet! A vásáron teljesedik ki im­
pozáns teljességben a magyar tjtar és 
kereskedelem propagandája. — Mint 
szinpompás virágok virítanak a sok­
színű standok és körülöttük nyüzsögj a 
rengeteg látogató, mint megannyi méh 
Ennek a katalmas látványosságnak 
kulissza mögötti, szakmai titkairól szá­
mol

isza mögötti, szakmai titkairól sza- 
be a REKLAMELET bővített

tartalommal megjelent m száma, amc- 
“töbpsziilyet ezúttal pompás, többszínű mellék­

letek is díszítenek. Szerkeszti: Balogh 
Sándor. — Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal: Budapest, V., Lipót körút 9. ,t

IyB3■pnpi
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B.méltányos £rt
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— Epekő-, vesekő- és hóiyagkö- 
betegek, valamint azok, akik hugysavasi 
»ők tu Szaporodásában és köszvényben 
szenvednek, a természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserüvíz használata által bclmü- 
ködésük elrendezését, emésztésük elő­
mozdítását és állapotuk javulását érhe­
tik el. Az orvosok ajánlják.

Tavaszi szívelek
megérkeztek

megbízható ezért olcsó
Buciób y-szabö
— Felhívja olvasóközönségünk fi­

gyelmét a Grossmann-cég az olcsó 
áraira, akik elismert jó minőségű árut 
legolcsóbban hozzák forgalomba.

— Tizenkét ezresbankő a lekváros 
üvegben. Kellemetlen kalandja volt 
jugoszláv területen Sz. Gyulánénak, — 
egy állami tisztviselő feleségének, aki 
szülei meglátogatására Bácsfeketchegy 
községbe utazott Budapestről. — Aug 
hagyta el a vonat Kelebia határállo- 
mást, a jugoszlávok megkezdték a vám­
vizsgálatot. Az asszony holmija között 
lekvárosüveget találtak, amelyről az volt 
a gyenu, hogy friss töltés és nem ősszel 
eltett lekvár. A vámtiszt tűvel beleszart 
a lekvárba és ellenállásra talált. Tizen­
két darab ezerdolláros bankjegy volt 
belerejtve. Sz.-né sirvafakadt és azzal 
védekezett, hogy nem tudott az ezres- 
bankókkal bélelt lekvárról, hozzátarto­
zói tudtán kívül helyezték el benne a 
pénzt. A tizenkétezen dinárt elkobozták 
és az eljárás megindult.

Téli szalámi 
csabai kolbász
elsőrendű fiatal húsok, különféle 
Ízletes felvágottak legolcsóbb napi 

áron kaphatók

ifi. Hemes Sándornál
Kossuth ucca 15.

H rendőrségen igazoltat­
tak egy ittas lóalkuszt

Szombaton az esti órákban ki­
sebbfajta botrány zajlott le a Kossuth- 
téren. Egy helybeli lóalkusz, akin na­
gyon meglátszott a május elsejei han­
gulat. összetalálkozott egy cipészmes­
terrel. Valamin összekülönböztek, elő­
ször hangos szóváltás támadt közöttük, 
majd nemsokára tcttlegcsségre került 
a sor. \ cigány lóalkusz felemelte a 

*, botját és nagyot húzott a cipész karjára.
Vesztére, mert közelben volt az őr­

szemes rendőr, aki gyorsan odalépett 
a két emberhez és gyors intézkedéssel 
megakadályozta a botrány folytatását. 
A verekedő lóalkuszt a feltűnés elkerül 
lése végett bekísérte a központi ügye­
letre, ahol igazoltatták, majd útjára bo­
csátották. A magáról megfeledkezett 
lóalkusz ellen uccai botrányokozás mi- 
jatt kihágást eljárás indult.

Csináltassa ruháját
Elertex és Supertex

szöiBtinyioliúl
HERSKOVIC S-nél

Hz államháztartás 
alakulása

A legújabb pénzügyminiszteri köz­
lemények szerint márciusban az állami 
közigazgatás kiadása 59.9 millió pengő, 
bevétele 62.7 millió pengő volt, a bevé­
telek tehát 2.8 mi IVÓ pengővel haladták 
meg a kiadásokat.

Az állami üzemek márciusi kiadás 
sai 34.2, bevételei pedig 34.8 millió pen­
gőt tettek ki, vagyis az üzemeknél 0.6 
millió bevételi többlet jelentkezett.

A forgalom az előző évvel szemben 
márciusiján úgy a postánál, mint az 
államvasutaknál emelkedett.

KERESEK
megvételre készpénzfizetés mellett karika­
hajós vagy bobbinos varrógépet Olcsón 
eladó: fürdőszoba berendezés női kerék­
pár és egy írógép, 350-es Méray motor- 

kerékpár. Széchenyi utcea 59.

Májusi szerenád -
akadályokkal

Sokat mulatnak mostanában a 
Kisérben egy májusi szerenád kalandos 
következményein. Pénteken éjszaka szé­
pen sütött a hold, véletlenül éppen nem 
esett az eső se, virágillat úszott a leve­
gőben : megvolt tehát minden kellék a 
májusköszöntéshez.

Egy kiséri fiatal iparos éjfél felé, 
amikor már erősen érezte május illa­
tát, maga mellé vett három szál ci­
gányt es megindult lefelé a virágne­
gyedbe. Pipacs ucca, Rózsa ucca, Szeg­
fű ucca — nem csoda, hogy a sokféle 
virágillat összekeveredett és végül már 
nem tudta megkülönböztetni az orgo­
naillatot a szegfüillattól.

Ilyen hangulatban a háromtagú 
zenekart« odakommendirozta az egyik 

ház ablaka alá, amelyik mögött a ha- 
jadont sejtette. Egyik nóta a másik 
után következett, már azon is túl vol­
tak, hogy »Csak egy kislány van a vi­
lágon«... — amikor szörnyű dolog tör­
tént. Hirtelen kinyílt »a hajadon« ab­
laka és azon — egy szakállas férfi dug­
ta ki bozontos üstökét. Irtó haragos 
volt az abrázata ahogy a hold rásü­
tött, látszott hogy első álmából zavar­
ták ki. Ijesztően villogott rajta a len­
gemagyar, ahogy dühösen megszólalt.

— Ennye atta pimasz csirkefogók, 
hát engem néztek tik egyetlen egy kis­
lánynak a világon?! Na megájjatokl...

Avval már nyílt is kiskapu és egy 
bősz komondor rugtatott ki rajta fog­
csattogtatva. Egyenesen neki az ártat­
lan szerenádozo társaságnak. Négyen 
hatfelé futottak, de még így sem kerül­
hették el, hogy a veszett komondor meg 
ne szabdalja a nadráguk szárát. Leg­
rosszabbul a pikulás járt, aki köszvé- 
nyes lábai miatt nem tudott elég se­
besen futni: a komisz kutya belenar.'“ 
pott a lábába.

Másnap derült ki, hogy az 'éjsza­
kai illatkavarodásban eltévesztették a 
házszámot: eggyel arrébb adták a sze­
renádot, ahol egy közismert nőgyülőlő 
agglegény lakik...

A megszabdalt pikulás ugyan azon 
a véleményen van, hogy ez nem ment­
ség, a házszámot mégse neki kell tud­
ni és ezzel nincs elintézve a dolog. 
Azóta folynak az egyezkedési tárgyalá­
sok, a pikulás a kárigényen felül még 
külön fájdalomdfát is követel a balul 
sikerült májusi szerenádért.

I — Még örülhet — mondotta — 
hogy erkölcsi kártérítést nem követe­
lek. Mert micsoda dolog az: kutvával 
fizetni a zenéért...
I,„ Es ebben tökéletesen igaza is van.
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Színház
A színházi iroda hírei:

A Magyar Komédia Kamaraszín­
ház utolsó két előadása.

Kedden este Bus Fekete László ka­
cagtató vigjátéka a »Hálás kis nő« vai. 
műsoron. A szerzőnek ez az elejétől 
végig kacagtató vigjátéka, mindenhol 
a legnagyobb tetszést aratta. Főszere­
peket Orbán Vilo, Gálffy Marika, Ser- 
lözy Ilona, Gáspár Amália, v. B-únky 
Róbert, Pakos Gyula játszák.

—o—

Szerdán este tartja a Kamaraszín­
ház bucsuelőadását. Színre kerül Strind­
berg örökbecsű drámája, a »Haláltánc«) 
Orbán Violával, v. Bánky Róberttal és 
Sorr Jenővel a főszerepben. 1

Kávékeverékek
A lealebb mlnbstaban 

leeelesbbb Árban

Gyarmati
fűszeresnél a mozi mellett ahol más 
fűszer és háztartási cikkek is a 

legolcsóbban szerezhetők be.

SPORT
—o—

Gólzápor az Erzsébetbe, tben.
SzTE—KTE II. 7:0.

Vasárnap másodosztályú bajnoki 
mérkőzést játszott itthon az SzTE. — 
Győzelme pillanatokig sem volt két­
séges, de a jó formában lévő csapat 
kihasználta az alkalmat, hogy lénye­
gesen javítson gólarányán. Egy tiszta 
ponttal vezet a bajnokságban az SzTE. 
Gólaránya 55.15, míg az utána követ­
kező CsoAK 43:i2 gólarányt ért el.

A játék nem mutatott különösebb 
szépséget. Az SzTE kezdettől fogva 
beszorította a kecskemétieket, de az 
első gól csak a 17. nercben született 
meg Ceglédi rúgásából. Egy perc múl­
va Csányt már a második gólt lövi, 
majd a félidő vége felé ismét Csányt 
volt eredményes. A második félidőben 
a 14 .percben Ceglédi, a 17. percben 
Kerekes, két perc múlva Ceglédit, újabb 
két perc múlva Vecscn ér cl gólt.

Bajnoki eredmények.
Az első osztályban Vasutas—SzTK 

2.1, KTE—HTVE 3:2, SzAK—MTKi 
4:0, KEAC—KAC 1:0, Móraváros— 
MÁK 3:3, HMTE—KTK 2:0.

A második osztályban CsoAK— 
Rcménvség 2:i. KMAV—Tiszaföldvár
5:o. ! ; ;

A bajnokság állása
1. SzAK 20 15 2 3 64:23 32
2. KEAC 19 11 4 4 45:22 26
3 Vasutas 21 9 7 5 36:31 25
4. HTVE 21 10 5 6 48.42 25
5. KTE 19 10 3 6 39:46 23
6. SzTK 20 9 4 7 38 28 22
7. MÁK 20 9 2 9 51:47 20
8. Sz. MÁV 20 7 3 10 32:41 17
9. MTK 19 6 4 9 38:48 16

10. KAC 19 6 3 10 29:28 15
11. HMTE 21 6 1 14 39:67 13
12. KTK 19 4 4 11 33:52 12
13. Móraváros 19 5 2 12 27:44 12

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő »Alföld! Újság« 
nyomdájában, Szentesen.

Hivatalos itarozásol
1937. máji

Búza 20.—. 
Tengeri szemes 
kg-ja —.36. Lisj 
Liszt (kenyér) kj 
cés) kg-ja —28
— .34. Kenyér 
Zsemlye darabja 
—.24. Lencse k
— .28. Köleskása 
kg-ja —.84. Árpa 
gonya kg-ja —.1 
kg-ja 3.20. Szál 
kg-ja —.40. Mar 
juhus kg-ja 1.5 
Sertéshús kg-ja 
2.4O. Gselédcsizm 
lédcsizma fejelés 
ja 8.—. Csirke p, 
párja i2 —. Lúd 
csa kg-ja 1 25. T 
ló darabja 26Ő.— 
Vágómarha kg-jí 
ja 300.—. Borjú c $ 
rabja 24.—. Sert 
Sertés 3 hónapo: 
tés 6 hónapos, ■, a 
i éves, darabja <|fi 
Toll (pehely) kggtef 
■—.08. Tűzifa mmjlr! 
ja 3.80. Szén mm-I;ji 
16.—. Nyomtatot* „ 
Takarmány szalu*.' 
mag kg-ja 1.30. ft 
literje 1.—. Egy 1 
na mm-ja 5.—. 
Férfmapszám 1 2z

következő < 
lkat jelente 

[ivatalában:
icca 7 szám, 
iményépités, 
IS.
Deák Fe 

"ítés készítés, 
iándor. 

ír Andrássy 
[kóépület fpi 
iándor és Ví

11 ucca 61 í 
ilkozó Fékét

ircsenyi ucc 
Itése és cseré
jtymán Peren 
ítvánné Deál<
jkeritésjavitás,

y-Mikccz uc

[ndorné Tóti 
vakolatja 

ír István., 
ikai ucca 7 
vállalkozó 1

Elsőkézbőt legolcä
ágylepedő, asztals; lm, tűzfal, uct
egyéb vászon nerr-1
vőnél, Mécs Balojn .

1 I Stammer SS 
|őjavils.K’sebbszerü háza*s 

telre keresek. Cinr(|lNagy Mii: 
ám, udvari k 

Megvételre keres- Virágos Imre. 
cgytükrös toaletté5 ly Jókai ucca 
tekezni Széchenyíjfés, vállalkozó
lnkasszálásra jómjj j|ar

Lákócsi F< 
kerítés kéí 

hhály. 
Vecseri 'ucc 
és aláfalazás

a ucca 14-a 
alkozó Köves

Lajos Stai

fcés, vállalkozó

lástalan diplomásul ^no5‘;1' 
let » R c p r ez ént án^4töJ avlt^s- 
kiadóba »echenyi ucc
Kukoricaföldet kr
tást vállalok Bérc0 
Székely gőzmalmai 
vétetik. 1

jagyörveny u< 
vállalkozó D

4 hold hereföld llNagyhegy 45O sz^ 
ty ássál. A

görgős uc 
Itteaes es cg 

Orosz An

Jőmagabirő 5O év:c 
tanyára háztartás^ 
reggeli órákban " 
76 szám.

fesztes ucca 2 
vállalkozó

Vályogveréshez
Jelentkezni lehet 
(a mozi mellett)^ 
TTsztaTéll iteres~ 
mati fűszeres, a 1

IBáhntné W< 
ládtctő átfei 

Eozók Karai 
Inc.

Nyíri ucca 
vállalkozó ’

Gógánysor 29 sz. j 
nyiségü trágya _v] 
Bútorozott szobát § 
Bejelentést a kiaij

írüli asszony) 
lun.ni; érdek! 
cóczi Peren

Elsőrendű savanyl 
sáb kapható Torsi 
özv. Vass Lajosr 
Kukoricaföld hep 
hasas tehén és 2 
kezm Bálint ucca j
napiokon._______
Egy hold hereföld 
évi használatra ki 
der-düllő.

If öld here e 
tezni lehet I

|y azonnalra 
Icca i.

sndii here

Kilenctizedé»
eladó Nagy Sánc 
x

i)—120 kiló 
ba >15 szán

alatt pelyv.


